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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

MUNICÍPIO DE SANTIAGO

CÂMARA DE VEREADORES DE SANTIAGO
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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 12.09.2022                           ATA Nº 27.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 27.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos doze dias de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a Presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura da Ata: ATA 26.2022.SO de 05.09.2022, a qual FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Décio. HOUVE A APRESENTAÇÃO DO PROJETO: 065.2022.EXE.  Chamada dos Vereadores inscritos à tribuna: VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, disse que mesmo não havendo transmissão pela rádio, aproveitou o momento para agradecer a todas as pessoas que apoiaram o chá organizado pela ACPA- Associação de Conservação e Proteção aos Animais,  especialmente a Sra. Elizabete e seu esposo Mário Walter, que os receberam no restaurante para promover o evento, que foi muito bem organizado por todos, além das muitas pessoas que fizeram doações para que o chá se realizasse. Disse ser uma voluntária e defensora da causa animal, por entender que é uma questão de saúde pública, pois quanto menor o número de animais abandonados pelas ruas, menos doenças. Segundo ela, o objetivo deste chá é para complementar a verba, conseguida através do SICREDI, no sentido de criarem a “Clínica Castra Fácil”, a qual irá atender as pessoas que tem animais, que precisam de castração e atendimento veterinário mas que, realmente, não tenham condições de pagar por isso. Agradeceu mais uma vez a todos que se envolveram e contribuíram, alguns até anonimamente, para este fim. Parabenizou ainda a todos os participantes no desfile pela Pátria, no 7 de setembro, pois após dois anos sem ocorrer devido à pandemia, as instituições e escolas se organizaram e fora muito lindo.  Não o assistiu, mas acompanhou pelo face book. Deixou claro que se hoje somos independentes, é porque o povo assim o deseja, independentemente de qual seja o partido e de quem está no Poder. Ponderou que devemos valorizar muito a nossa Pátria, o lugar em que vivemos, porque qualquer um que sair do País vai ser tratado como estrangeiro em outra Nação, jamais será tão bem tratado como dentro do seu País, portanto, não só na Semana da Pátria devemos reverenciar o Brasil. Da mesma forma, acha que devemos honrar o Estado do RS, não só na Semana Farroupilha. Pediu ainda a todos os que tenham intenção de desfilar e trazer seus animais para isso, que cuidem e “não sejam gauchinhos de apartamento”, pois alguns trariam animais e os deixariam em qualquer lugar, conforme várias ligações e vídeos que receberam e enviaram à Brigada Ambiental. Pediu a estas pessoas para que sejam, realmente, “gaúchos de coração” e cuidem bem dos animais. VER DÉCIO: Após saudação inicial, comentou sobre o que teria falado a Ver. Eva, em relação à valorização e amor à nossa bandeira e a nossa Pátria, pensa que é algo que deve ser vivenciado a cada dia, mas estaria chegando a hora de “mostrar que defendemos a nossa Bandeira”, as nossas cores verde e amarela, mostrar que queremos um Brasil justo e honesto, assim como nosso Deus acima de tudo. Por isso devemos valorizar a nossa Pátria, tendo o dia 7 demonstrado a todos e à nossas crianças o amor à nossa bandeira, à nossa Pátria e à nossa independência. Acredita que no próximo dia 2/10 devemos demonstrar o amor e respeito ao nosso País, não permitir que nossa bandeira tenha sempre o verde/amarelo, nunca outra cor, valorizar esta cores e que nossa Pátria siga sempre amada e no caminho certo. VER. GILDO: Após saudação inicial, solicitou ao Líder de Bancada enviar à Administração o pedido de providências dos moradores do interior sobre os graves problemas nas estradas, não saberia se foram cortadas as horas extras, pois as equipes não estariam mais trabalhando nos finais de semana, algumas vias rurais em estado precário e precisariam fazer algo antes que chegue a época de tempo seco.  Disse que na última sexta-feira tivera a honra de conhecer e receber em Santiago, no CTG Coxilha de Ronda, com inúmeras pessoas, o nosso Vice-Presidente, General Mourão, onde sentiu-se gratificado, uma pessoa que tem muito a oferecer ao nosso País, pode ver e admirar-se com a sabedoria e a capacidade daquele.  Informou que houve críticas que chegaram até sua pessoa sobre por que não havia nenhum representante da Administração do Município no local, afinal mesmo que fosse um evento político, tratava-se do nosso Vice Presidente da República. Torcem para que a nossa bandeira nacional siga verde e amarela. VER. HAROLDO: Explicou-lhe, como líder do Progressistas, que o candidato que veio a esta cidade, não teria vindo como Vice-Presidente e sim, como candidato, por isso precisariam separar bem estas coisas, muitas vezes são cobrados como governo e criticados injustamente. Seria legítima a campanha do mesmo ao Senado, mas o Progressistas teria sua candidata própria ao Senado, que é a Comandante Nádia, por isso pede que não se misturem estas questões, não haviam pessoas do Executivo no evento, por ele ser um jantar político. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 064.2022.EXE: “Dispõe sobre a gestão democrática da rede municipal de ensino, revoga a Lei municipal 109/2011 e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. O Ver. Haroldo sugeriu não leitura dos projetos: aprovada a sugestão por unanimidade. Ver. Fernando fez o reconhecimento às pessoas que compuseram a comissão do plano de carreira do Município, entre estas, a Professora Nádia-Presidente do Sindicato, e a Taninha, Lei esta que irá regulamentar e aproximar ainda mais as famílias da escola, enquanto muitos municípios, em função do prazo, a fizeram por Decreto, Santiago está fazendo por Lei Municipal e a Câmara dando serenidade aos pareceres. Em votação: FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PARECER DE ADMISSIBILIDADE AO PROJETO DE LEI Nº 061/2022/EXE: “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2023”. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL OPINOU PELA ADIMISSIBILIDADE. PROJETO 062.2022.EXE: “Institui o “Maio Laranja” visando a Prevenção e o Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes no Município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 063.2022.EXE: Cria o Programa Liga da Criança e do Adolescente no âmbito do Município de Santiago e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO  031/2022/EXE: “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal da Agricultura Familiar no Município de Santiago e dá outras providências.” Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. O Ver. Joel:  parabenizou aos Vers. Dionathan e Tadeu, bem como o Parlamento, pelo excelente projeto que vai beneficiar a estas pessoas que fomentam a economia do município e muito continuem com o desenvolvimento. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: PEDIDO DE INFORMAÇÕES: Ver. Eva: que seja enviado pelo Executivo, relatório sobre o centro de Zoonoses conforme segue: a partir da data 01/04/2022 até a presente data, quantos animais foram recolhidos pelo canil, espécie, idade, sexo, filhotes e adultos, quantos doados, filhotes e adultos, acompanhados das respectivas fichas de adoção, quantos animais castrados ficaram no canil, quantos animais castrados, espécie, sexo, se adulto ou filhote, contendo o endereço dos tutores dos animais, quantas eutanásias foram feitas, acompanhada do laudo e citando causa, sexo, espécie e idade,/ (O Ver. Décio pediu destaque mas o Ver.  Gildo informou que pedido de informações não tem direito a destaque, dá-se ciência e manda-se ao destino). /Ver; Joel de oliveira: Pedido de Menção Honrosa: para com Ricardo Cabral que com êxito o evento ciclístico onde percorreu com êxito 1000 km, chamado “AUDAS Missões”./VOTOS DE CONGRATULAÇÕES: Ver. Eva: para com os Srs. Mário e Elizabete Walter, bem como aos funcionários pelo apoio incondicional à causa animal./Vers. Bancada progressistas: V.C. Para com o Prefeito Tiago Lacerda, pela conquista do prêmio  Mérito em Administração Municipal/2022 conferido no dia 09/09/2022 na cidade de Gramado pelo Conselho regional de Administração do RS/ Ver. Magdiel: V.C. para com à Empresa Re9- Embelezamento Automotivo, pela inauguração./Ver. Elias Rodrigues por ter completado o evento ciclístico de longa distância “ AUDAS”, 200 km./Ver. Dionathan: V.C para com o ciclista Elias Rodrigues pela participação do evento ciclístico não competitivo e de longa distância, já mencionado  anteriormente, conhecido internacionalmente como Hand, onde tornou-se o ciclista santiaguense com a maior quilometragem no referido circuito. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Foi Pedido destaque pelo voto de congratulações ao Prefeito, pelo Ver. Gildo, alegando que fora construída uma ponte entre Capão do Cipó e Santiago, mas o mesmo não entrara sequer com um caminhão de terra, por isso não concorda com o voto e avisou que votará contra. O Ver. Joel pensa que o colega não entendeu o voto, explicou ao Ver. Gildo, pois tratar-se-ia de um prêmio oferecido pelo Conselho Regional de Administração do RS e, por ser Tiago Gestor e formado em Administração, teria recebido o referido título. O Ver. Gildo insistiu de que não concorda com o envio do Voto dos Vereadores, pois segundo ele, Santiago deixaria muito a desejar na administração. Em votação o Voto: FOI APROVADO POR MAIORIA, COM VOTO CONTRÁRIO DO VER. GILDO. Pedido de Tribunas Livres: pelo Conselho de Municipal do Idoso, assinado pela Sra. Claudete Moreski, em razão da abertura da 24ª Semana Municipal da Pessoa Idosa, no dia 26/09, conforme a Lei 014/1999./ da Ver. Eva: para o dia 3 de outubro/2002, no sentido de uma explanação da Associação das Mulheres Empreendedoras – AME. FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE ambos os pedidos de tribuna livre. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença dos pares e encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ==============
Santiago, RS, 12 de setembro de 2022.
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= PRESIDENTE = 
VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIM

        = VICE-PRESIDENTE = 
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 
= 1ª SECRETÁRIA = 
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________

Eva Maristane Rodrigues Muller:____________________________________

Fernando Silveira de Oliveira: ______________________________________ 
 Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
Joel de oliveira: ____________________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:______________________________________
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